2.10.3 AMAl, FLA, Simpson BIDLEE
Bl 2.10.2 (BSLBEBDES) *I13D

2
d
I:/ =~ log2 = 0.69314718 - - -
1 x

Z, 3 DODGIETIHHEL T, fiRZ2 i %,

# N BPHORE RO Simpson HIDFE
1 -5.685282e-02 2.648051e-02 -1.297264e-03
2 -1.518615e-02 7.432895e-03 -1.067877e-04
4 -3.876629e-03 1.927289e-03 -7.350095e-06
8 -9.746698e-04  4.866265e-04 -4.722595e-07
16 -2.440216e-04 1.219662e-04 -2.972988e-08
32 -6.102771e-05 3.051106e-05 -1.861510e-09
64 -1.525832e-05 7.628987e-06 -1.163973e-10
128 -3.814668e-06 1.907323e-06 -7.275514e-12
256 -9.536725e-07 4.768356e-07 -4.551914e-13
512 -2.384185e-07 1.192092e-07 -2.797762e-14
1024 -5.960464e-08 2.980232e-08 -2.220446e-15
2048 -1.490116e-08 7.450581e-09 -2.220446e-16
4096 -3.725290e-09 1.862645e-09 2.220446e-16
8192 -9.313247e-10 4.656625e-10 2.220446e-16
16384 -2.328292e-10 1.164144e-10 -1.110223e-16
32768 -5.820444e-11 2.910883e-11 4.329870e-15
65536 -1.455958e-11 7.274403e-12 -3.663736e-15 )

BRTIZS 20zl wTo, W77 7ic7ay hLTHAE, ZZTHWTWE TS
7 il 7 & gnuplot 12DV T,

http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ mk/labo/howto/index.html#gnuplot

Fenuplot A5 by HEH#5E

http://nalab.mind.meiji.ac.jp/ “mk/labo/howto/intro-gnuplot/

0.0001 L
16-06 |-
1608 |-
1e-10
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le-14

"hintL.out’ using ($1)'(abs($2))
"nintl.out" using ($1):(abs($4)) --------
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http://nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/labo/howto/index.html#gnuplot
http://nalab.mind.meiji.ac.jp/~mk/labo/howto/intro-gnuplot/

- gnuplot H 7’0 77 L\ show_errorl.gp

\
# show_nintl.gp --- gnuplot 702/ 724
# ./nintl > nintl.out & L CHE27%T =¥ %25ATY 7 7 %Hi<
#  f59% nintl.eps IZHIJ)
set logscale xy
plot "nintl.out" using ($1):(abs($2)) with lines, \
"nintl.out" using ($1):(abs($3)) with lines, \
"nintl.out" using ($1):(abs($4)) with lines
pause -1 "7 T2V —v 2 LTI W,
set term postscript eps color
set output "nintl.eps"
replot
_J
(nintl.c ~N
/*
x nintl.c ——- 1/x O [1,2] X8I EMT%
* BEBEHL, Eaeh ], ¥HE Simpson HITHMA L TR % Ui
*
* 2Y/34)l: gcc -o nintl nintl.c nint.o -1m
* 7272 L nint.o ¥ gcc -c nint.c & L THEfR L THEL,
*/
#include <stdio.h>
#include <math.h>
#include "nint.h"
rrfunction f;
int main()
{
int N;
double I = log(2.0), Tm, Mm, S2m;
printf("# N HAFEHIORE FLAHIOEE  Simpson HIDHZE\n");
for (N =1; N <= (1 << 16); N *= 2) {
/* Tm: BIZAI, Mm: $Hl, S2m: Simpson HI */
Tm = trapezoidal(f, 1.0, 2.0, N);
Mm = midpoint(f, 1.0, 2.0, N);
S2m = (Tm + 2 * Mm) / 3;
printf ("%5d\t%e\t%e\tle\n", N, I -~ Tm, I - Mm, I - S2m);
}
return O;
}
/* BEREITRERL */
double f(double x)
{
return 1 / x;
}
N J
N o
I — Som| < |I — T, [T — M.
EDFELC I

I—Tsz(%) I—Mm:O<%), I—S2m20<%>

EWVLIEFERLTWVRBE I ENTS, £
(I—Tp):(I—M,)=2:(-1)
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ERoTVBIEL TS, m
%1 2.10.3 (Simpson BT ICERELH)

I:/1 dx
0 1'+'$2

WX LTI =S, BREINSISCRIEPHLNT VS,

/3&%’%@?@

# N HBEHIoMRE JElloAE Simpson HIDF
1 3.539816e-02 -1.460184e-02 2.064830e-03
2 1.039816e-02 -5.190072e-03 6.006535e-06
4 2.604046e-03 -1.301966e-03 3.778277e-08
8 6.510398e-04 -3.255190e-04 5.912427e-10
16 1.627604e-04 -8.138018e-05 9.239165e-12
32 4.069010e-05 -2.034505e-05 1.442180e-13
64 1.017253e-05 -5.086263e-06 2.553513e-15
128 2.543132e-06 -1.271566e-06 -1.110223e-16
256 6.357829e-07 -3.178914e-07 3.330669e-16
512 1.589457e-07 =7.947286e-08 -3.330669e-16
1024 3.973643e-08 -1.986821e-08 1.110223e-16
2048 9.934108e-09 -4.967053e-09 5.551115e-16
4096 2.483527e-09 -1.241763e-09 5.551115e-16
8192 6.208802e-10 -3.104410e-10 -5.551115e-16
16384 1.552228e-10 =7.760781e-11 2.331468e-15

001
0.0001 ,
1e-06
1e-08
1e-10
1e-12 |

le-14 -

“hint2.out" using ($1)-(abs($2))
"nint2.out" using ($1):(abs($4)) --------

Bl 2.10.4 (BARRAICKESDPEENSZH) HEoXEICREA2 &L ERD
1
I :/ vV1—22dz
0

LT, EAGRIRAL Eadh sl EE Simpson MO WG RGKEE L 2> Tk
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. MDD

# N HIPHloRE MHEIDFA  Simpson HIDFHE
1 2.853982e-01 -8.062724e-02 4.138123e-02
2 1.023855e-01 -2.944367e-02 1.449937e-02
4 3.647090e-02 -1.058414e-02 5.100871e-03
8 1.294338e-02 -3.773569e-03 1.798746e-03
16 4.584904e-03 -1.339789e-03 6.351089e-04
32 1.622558e-03 -4.746873e-04 2.243944e-04
64 5.739352e-04 -1.680046e-04 7.930866e-05
128 2.029653e-04 -5.942998e-05 2.803511e-05
256 7.176766e-05 -2.101722e-05 9.911071e-06
512 2.537522e-05 -7.431692e-06 3.503944e-06
1024 8.971763e-06 -2.627674e-06 1.238805e-06
2048 3.172045e-06 -9.290536e-07 4.379792e-07
4096 1.121496e-06 -3.284755e-07 1.548482e-07
8192 3.965100e-07 -1.161346e-07 5.474696e-08
16384 1.401877e-07 -4.105994e-08 1.935595e-08
32768 4.956389e-08 -1.451691e-08 6.843354e-09
65536 1.752349e-08 -5.132508e-09 2.419491e-09

01 f
001 F .
0.001 |
0.0001 |

1le-05

1e-06 |

1e-07

1e-08

"hint3.out” using ($1)-(abs($2))

"nint3.out” using ($1):(abs($4)) -~ |

1e-09 L
1 10

L
100 1000

100000

B 2.10.5 fENTRIFIABIB OB D 2 W THR K 9o n RDOU 1 1 Bessel BIEL J,(2) 1&

1 ™
Jn(2) = %/ cos(nt — xsint) dt

—Tr

7

EREPFRTE DD, TSN ATIEIS O — R 2 80720 6 . BIBAICIER I R%IZE!
HTE23TThH%, n=4,2=5DLEDfH, Tabb Jy5) DIEZRTAH LI,
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s nintéd.c

/*

* nintd.c --- RNV RIS D Efiting oy

*

* n RO Bessel P J_n(x) 13

*

* 1 T

* Jn(x)=—--J cos (nt - x sin t) dt

* 2 -

*

* EEDFORTE 225, TN ABIREZ 6 . BIBAITIRRIC
* FHEIGGIRTE 2137 ChH 5,

*x

* UNIX DOBCEEBIB S 4 77 4121 jn(int,double) & \» %) 4TRSS
* AESNTL20T, ThEHKL TAL,

*

* 284 )L: gcc -o nint4 nintd.c nint.o -1m

* 727201 nint.o ¥ gcc -c nint.c & L THEf L TE S,

*/

#include <stdio.h>
#include <math.h>
#include "nint.h"

rrfunction f;

/* n KD Bessel BA®D x TOMEIZHEH */
int n;
double x;

/x BEREITBEEL +/
double f(double t)
{
return cos(n * t - x * sin(t));

}

int main()
{
int m;
double pi = 4.0 * atan(1.0), I, T, M, S;

/* J4(5) */
n=4; x=5.0;

/x 74770 12 BB x/
I = jn(n, x);

printf ("# FEHTIVEIABIZL cos(Ud t - %g sin t) @ [-m, ] BT 55 \n",

n, x);
printf ("# WEBWH T_m, HAEFHA] M_n, #HE Simpson H] S_{2m} DHE\n");
printf (" m I-T_m I-M_m I-S_{2m}\n");

for (m =1; m <= (1 << 16); m *= 2) {

/* T: BIFZAI, M: i, S: Simpson HI */

T = trapezoidal(f, - pi, pi, m) / (2 * pi);

M = midpoint(f, - pi, pi, m) / (2 * pi);

S (T+2x*xM / 3;

printf (" %5d\t%14e\t%14e\t%l4e\n", m, I - T, I - M, I - S);
}
return 0;

}

N
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e MDD ~

# FRMTINREIIBEIEL cos(4 t - 5 sin t) D [-m, ] KB BHED
# HEBA T_n, HE&THEHA M_n, ®A& Simpson HI S_{2m} DiAE

m I-T_m I-M_m I-S_{2m}

1 -6.087676e-01 -6.087676e-01 -6.087676e-01

2 -6.087676e-01 .075702e-01 -1.312091e-01

4 -2.505987e-01 -5.321711e-01 -4.383136e-01

8 -3.913849e-01 3.912324e-01 1.303599e-01

16 -7.627816e-05 7.627816e-05 2.542605e-05

32 -3.885781e-16 -9.436896e-16 -7.771561e-16

64 -5.551115e-16 -4.996004e-16 -4.996004e-16

128 -7.771561e-16 .661338e-16 -7.216450e-16

256 -3.885781e-16 .216450e-16 -6.106227e-16

512 -5.551115e-16 -3.885781e-16 -4.996004e-16

1024 -7.771561e-16 -8.881784e-16 -8.326673e-16

2048 -8.881784e-16 .165734e-15 -1.054712e-15

4096 2.220446e-16 .054712e-15 -6.106227e-16

8192 -2.775558e-16 .109424e-15 -1.498801e-15

16384 -4.440892e-16 .331468e-15 -1.665335e-15

32768 -2.442491e-15 .054712e-15 -1.110223e-16

65536 -5.162537e-15 .881784e-16 -2.331468e-15

e “hintd.out" using ($1)-(abs($2))

"nint4.out" using ($1):(abs($4)) --------

0.0001 - 4
1606 | ]
16-08 - | ]
1e-10 i 4
1e12 | \ 4

le-14 t -

le-16 L L
1

100000

72 DN e B m o U COIEICEREEDEPE S TV b, m =32 DL &, HEGTEH Ty,
BETRA] My & DI 1071 FBREE & double RDFHFRE—MOMEHE S 1T 5 (FEIIDFAED
FAUL 3.7 x 1071 BREDETSH % & 02), —Ti THEA Simpson A Sz IZDWTIE T— S5 =2.5x107°
THEOFEBH LR, (777 7 TREAL m 1i22WT T, M, Sop % L TV % O TRHFLEE
DIFEEIC R Z 505, ARIIHRE BB O HE BB Z i Z THIKITRETH A D, £9 T 5 & Simpson
HNIMh D D D HEICHRTRAE D T2 L2391 5%, )

2.10.4 HWERLOBITREBOLHERS?
il 2.10.6 MRS }
/_ e dy = NZ3

(FEAE R EDEITEIE 7 5 B HI CRBEICEIR TE 5137,
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s nints5.c

/*

* nint5.c --—- HWERED

* o)

* I=/ exp(-x"2)dx =+ &

* —-00

* 1 R OB OS5, BIEHI

* oo

* T_h=h2Y f(nh) (72721 £ I3HREIBIED
* n=-00

x HHwIiE, ZOIBYD

* N

* T {h,N} =h ¥ f(un h)

* n=-N

* CTIWITHEIHIETEZ 23T Th 5,

*

* 2,84 )L: gee -o nints nint5.c -1lm

*
~

#include <stdio.h>
#include <math.h>

typedef double rrfunction(double);
rrfunction f;
double trapezoidal2(rrfunction, double, int);

/% WREITBEE */
double f(double x)
{
return exp(- x * x);

}

int main()
{
int m, N;
double pi, I, h, T;

/x FFR, HERBT OB «/
pi = 4.0 * atan(1.0); I = sqrt(pi);

printf (" m h I-T\n");
for (m=1; m <= (1 << 2); m *= 2) {

h=1.0/ m;

/* [-6,6] THIHU]% */

N=m * 6;

T = trapezoidal2(f, h, N);

printf ("%2d\t%g\t%14e\n", m, h, I - T);
}

return O;

}

double trapezoidal2(rrfunction f, double h, int N)
{

int j;

double T = 0.0;

for (j = - N; j<=0N; j++) T += £(j * h);

T *= h;

return T;

26



MDD

m h I-T

1 1 -1.833539e-04
2 0.5 -2.220446e-16
4 0.25 -4.440892e-16

2.10.5 DE &%
Bl 2.10.7 (ERDFEELS SWMATHELEL)

1 1
]:/ \/1—x2dx:z, J:/ ;d:ﬁ—
1 2 -1 \/1—.172
- BHEDF
testl (sqrt(1-x~2) D)
h=1.000000, I_h= 1.7125198292703636, I_h-I=1.417235e-01
h=0.500000, I_h= 1.5709101233831164, I_h-I=1.137966e-04
h=0.250000, I_h= 1.5707963267997540, I_h-I=4.857448e-12
h=0.125000, I_h= 1.5707963267948970, I_h-I=4.440892e-16
h=0.062500, I_h= 1.5707963267948970, I_h-I=4.440892e-16
h=0.031250, I_h= 1.5707963267948954, I_h-I=-1.110223e-15
h=0.015625, I_h= 1.5707963267948979, I_h-I=1.332268e-15
h=0.007812, I_h= 1.5707963267948957, I_h-I=-8.881784e-16
h=0.003906, I_h= 1.5707963267948959, I_h-I=-6.661338e-16
h=0.001953, I_h= 1.5707963267948954, I_h-I=-1.110223e-15
test2 (1/sqrt(1-x~2) DFEIT)
h=1.000000, I_h= 3.1435079763395435, I_h-I=1.915323e-03
h=0.500000, I_h= 3.1415926717394895, I_h-I1=1.814970e-08
h=0.250000, I_h= 3.1415926194518016, I_h-I=-3.413799e-08
h=0.125000, I_h= 3.1415926318228000, I_h-I=-2.176699e-08
h=0.062500, I_h= 3.1415926343278695, I_h-I=-1.926192e-08
h=0.031250, I_h= 3.1415926326210664, I_h-I=-2.096873e-08
h=0.015625, I_h= 3.1415926323669550, I_h-I=-2.122284e-08
h=0.007812, I_h= 3.1415926327540102, I_h-I=-2.083578e-08
h=0.003906, I_h= 3.1415926312582481, I_h-I=-2.233155e-08
h=0.001953, I_h= 3.1415926319069580, I_h-I=-2.168284e-08
N
nint6.c
/*
nint6.c --- DE AR
1 2 (1/2)
I1=J (1-x) dx = m/2
-1
1 2 (-1/2)
= [ (1-x ) dx = 1

-1

WS ISR RYED D o T LN R BERE
double exponential formula (DE ) 7% 51X

*

*

*

*

*

*

*

* I2
*

*

X

*

*

* 284 )L: gcc -o nint6 nint6.c -1lm
*
X

R BUANER) ok DA LELEZINA %

A3 ) AT R,
Z(EHETE S,

(2004/1/15),
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#include <stdio.h>
#include <math.h>

typedef double rrfunction(double);

double debug = 0;
double pi, halfpi;

/* ¢ x/
double phi(double t)

{
return tanh(halfpi * sinh(t));

}

/x 23 %/

double sqr(double x) { return x * x; }

/x ¢ */
double dphi(double t)
{
return halfpi * cosh(t) / sqr(cosh(halfpi * sinh(t)));
}

/* DE AT &k D (-1,1) IZBITZEBEDT DT */
double de(rrfunction f, double h, double N)

{
int n;
double t, S, dS;
S = £(phi(0.0)) * dphi(0.0);
for (n =1; n <= N; n++) {
t =n * h;
dS = f(phi(t)) * dphi(t) + £(phi(-t)) * dphi(- t);
S += dS;
if (fabs(dS) < 1.0e-16) {
if (debug)
printf("\tde(): n=%d, |tl=Y%g, fabs(dS)=¥%g\n", n, t, fabs(dsS));
break;
}
¥
return h * S;
}

/* TAHOWHEIEE 2D 1 +/
double fi(double x)
{

return sqrt(l - x * x);

}

/* T A ORI 2D 2 +/
double f2(double x)
{
if (x >= 1.0 || x <= -1.0) return 0; else return 1 / sqrt(l - x * x);

}

void test(rrfunction f, double exact)

{
int m, N;
double h, IhN;

/* 1t1=10 F TR T LICT 5 +/

h=1.0; N=10;

/* h ¥4y, N Zf5I2 LT double exponential formula Tl L T */
for (m =1; m <= 10; m++) {

28



IhN = de(f, h, N);
printf ("h=%f, I_h=Y%25.16f, I_h-I=%e\n", h, IhN, IhN - exact);
h /= 2; N %= 2;
}
}

int main(int argc, char **argv)

{
if (argc >= 2 && strcmp(argv[1], "-d") == 0)
debug = 1;
pi = 4.0 * atan(1.0); halfpi = pi / 2;

printf ("testl (sqrt(1-x~2) DI \n");
test(f1, halfpi);

printf ("test2 (1/sqrt(1-x"2) D) \n");
test(£f2, pi);

return O;
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B3R WAETE 'HERD DSKEEE

3.1 HERTAR

= /ab f(z)dz

ZRDDHT-ODOEPNXIZ, BHEROETH 5,
(3.1) L(f) =af(z) + -+ anflzn) (n RAK).

2T a; ER x; X 0,0 KB BHBAZSETH D, COARICEBEEE E,(f) <
I(f) - T(f) TERbL, &

E,(z")=0 (k=0,1,2,---,m)
DD EE, A (3.1) 3D %L m ROFEEFFOE W), £
E 2"y =0 (k=0,1,2,---,m), E,(z™™)#0

DEDIDOEE, BB IE (Bbx)E)m ROMEZFFD, (b&IE)m ROEAAXTH S
v,

HoZ, BE I Em ROBOAXEH 2 LE, HLA m ROLHKX f(x) IZ2WT E,(f) =0,
7 m+ 1 XROEREDLIHEA g(z) 12 LT, E.(9)#0 TH 5,

n REUANOED 75

[a,b) BIZ nflDGR a <z <29 <+ <2, <bZHH, ZNSITEIT S n— 1 XAIKIZHEK
% ppo1(x) £ %, Lagrange DR Z H W TEROEIL

* * - r—;
Pna( ZE flag), G@) = H (:B—:L")
. ¥ )
ZHATH D2 D5, I(p,_) FHEHICEBETE 3,

b
I(pn_1) = /pn 1 dm—z% f(z), o /E;‘(x)dm

ZZT, I(f) DERE LT I(py) ZBRAILTHS &, THIHMEDIC (3.1) DIEZ L TWT,

RS = 10) = 1D = [ (@)= prs(a) do

b
= /(x—:z:l)---(x—mn)f[xl,-~-,xn,x]dx.
L H2RE—D f BEZoNDEbDTHL EREL T35,
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Z5IT f DY [a,b] ICBWT O 51X,

b
I =¢&(x) € (a,b) st E.(f) = 1/(x—xl)---(x—xn)f(")(f(x))dx.

R

FRHZ fla)=2a* (0<k<n—1) 26X fON2) =0 THE0 56, E,(f)=0 2FhH, Ztuidil
b n—1RONATH S,
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F4E TO DO LIST

o EZLTHA DG

o Gauss AR

o il - ARDIRAEMENT B
K5O DE R0 few: e B

E2 oI d(ELiva)

& [5]
Davis-Rabinowitz [6]
A& - AH Byl (7]
Davis-Rabinowitz [6]
LA [3]

Sl PRI - 57 [4]
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